

安全生产三年 专项整治工作简报

(第 2022-13 期)

开封市安全生产专项整治行动指挥部

2022 年 6 月 22 日

顺河回族区严格规范执法为安全生产保驾护航。今年以来，顺河回族区切实加强组织领导，强化各项安全生产管控制度措施，进一步压实企业主体责任，全力防范遏制事故发生。一是规范执法行为。针对顺河回族区企业数量、规模、类型，编制年度安全生产监督检查计划，将 44 家生产经营单位纳入监督检查管理。落实行政执法“三项制度”，严格执法程序，规范公正文明执法，监督检查情况同步录入应急管理综合业务系统，做到照单检查、上线入网、闭环管理。严格执行“双随机、一公开”监督检查制度，及时公开检查结果。二是突出执法重点。深化工贸领域、危险化学品专项执法检查，扎实开展企业主要负责人落实安全生产主体责任专项检查，突出对粉尘涉爆、有限空间等重点内容检查，以许可审批为主要内容，深入开展安全生产领域无证无照专项检查，严厉打击无证无照违法行为。三是强化业务培

训。以法律法规、业务知识等为主要内容，每周开展执法业务学习活动。每月召开企业负责人执法警示教育和约谈会，在提高执法质量的同时，指导帮助企业加强安全生产标准化建设。同时，坚持安全生产执法检查、技术指导、普法教育多管齐下，推动企业安全生产责任落实，保障全区安全形势稳定。

兰考县“三强化”筑牢工贸行业安全生产防线。近日，兰考县强化组织领导，精准施策，周密部署，扎实开展工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”，确保全县工贸行业安全形势稳定。**一是强化组织领导。**召开专题会议，制定《全县工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”工作方案》，成立工作专班，明确责任分工，细化工作措施，抓紧抓好工作落实。**二是强化执法检查。**紧盯粉尘涉爆、机械加工、液氨制冷等工贸企业，组织5个执法中队对照重点整治事项和执法清单开展执法检查，建立台账，逐企业逐隐患整改销号，确保“百日清零行动”按时保质完成。**三是强化宣传教育。**结合“安全生产月”活动，充分发挥微信、微博、抖音等平台作用，对安全生产“十五条硬措施”和“百日清零行动”进行广泛宣传，营造浓厚安全宣传氛围。

尉氏县组织开展夏季安全生产执法大检查活动。尉氏县针对夏季季节风险防范，制定实施方案，及时组织开展夏季安全生产执法大检查活动，确保近期安全生产形势稳定。县

领导深入重点企业一线检查指导，切实压紧压实各级各部门安全监管责任。县应急局牵头成立专门执法检查组，配备行业专家，对全县工贸、化工、建筑、交通运输等重点行业领域开展“四不两直”密集执法检查，紧盯事故易发薄弱环节、关键部位，深入查找问题，强化督促整改，确保各类生产经营单位安全生产，确保各行业各类生产经营活动安全平稳度夏。

市发改委多措并举加强安全生产工作。一是开展能源企业专项检查。组成安全检查组，深入杞县首创生物质发电厂、如风风电场等能源企业进行安全专项检查，认真查阅企业安全生产管理制度、隐患排查治理台账、重大危险源监控情况等有关资料，对现场排查出的安全隐患，督促企业定人、定措施、定时间及时整改到位。二是强化安全生产宣传教育。督促所监管能源企业积极参与国家能源局举办的“6.16 安全宣传咨询日”线上宣传活动；在市直机关综合办公楼西广场组织开展“安全生产月”宣传咨询日现场宣传活动，营造安全宣传浓厚氛围。三是加强高温天气防范应对。针对高温天气，对电力企业安全生产工作进行安排部署，加强安全风险研判，密切关注电煤供应、设备运行和电网安全，督促指导企业加强发电设备运行维护管理和重要外送通道、输变电设施运行安全监测，全力降低机组非计划停运和超期检修，确保设备安全运行，保证电力可靠供应。

报：市委书记高建军，市委副书记、市长李湘豫，市委副书记、市委政法委书记卢志军，市委常委、市委秘书长张松文，副市长刘震，副市长尹君，副市长马中虎，副市长王秋杰，副市长钱忠宝，副市长王国庆，省应急管理厅，市委信息科，市政府信息科

发：各县区人民政府、各县区安全生产专项行动指挥部

编辑：李文

审核：李晓楠

签发：张华东

电话：0371-22717018

邮箱：kfyjglxc@163.com
